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igazságot

Suprema lex,
Oh de hamar elfelejtik az emberek 

azt a mit az iskolában tanulnak és tani- | 
tanak, ha szüklátkörü s kicsinyes érde­
keik úgy kívánják.

Oly szépen bent van az a történelmi 
tankönyvek Icgkisebbikében is, hogy 
Magyarország annak köszöni 1000 éves 
fennállását, mert Szent István királyunk 
akkori idők szellemi magaslatára emel­
kedve elfogadta és nemzetével elfogad­
tatta a kereszténységet, s olyan szépen 
indokolják ezt azzal, hogy a pogány 
Magyarország keresztény államoktól 
körülvéve nem állhatott volna meg.

Milyen egyszerű s milyen nagyszerű 
igazság van ebben lerakva.

Semmiféle államalakulat nem marad­
hat fenn, ha a kor irányával ellentétbe 
helyezkedik.

Azok az államok lesznek a vezetők, a 
melyek a kor irányát leghamarabb meg­
értik és elfogadják.

Elmaradni a kortól annyi, mint 
bukni az árban.

Csakhogy persze minden 
ki lehet aknázni az önzés számára is. 
Mi sem könnyebb, mini az igazság sza­
vait elferdíteni.

Lám a fenti tankönyvi állításban is 
csak a keresztény szóra kell a nyomaté­
ket tenni s mindjárt más értelme van. 
Az, hogy a „kereszténység“ az egyedüli 
tényező, a mi államot feníarthat*.

Hát hivatkozhatnánk államokra a 
melyeket éppen a kereszténység tett 
tönkre, hogy ne menjünk tovább maga 
a megboldogult pápai állam, no de ne 
menjünk tovább a kelleténél, fogadjuk 
el az ellentábor igazságait is. igenis a 
kereszténység áílamfentartó erő volt.

De miért? Azért, mert internacionális 
volt, államokon, nemzeteken felülemel­
kedő. Azért, mert nemzeteket összefűző 
erő volt, nem elválasztó.

internacionális volt az ereje.
Hogy ereje már aláhanyatlott, azt a 

legközelebbi világháború bizonyítja leg­
fényesebben.

Hol maradt "az ember és felebarát és 
testvérszeretet az emberségből ahol ilyen 
ádáz gyűlölettel törtek államok, nemze­
tek egymásra.

Hát hol látjuk jelenleg az internado- 
nalismus, a megértés, a íestvéresülés, a 
nemzetek, államok szűk korlátái fölé

emelkedés zászlaját lobogni, s górni csak 
üres szavakban, hanem intézmJiyekben 
megtestesítve megjelenni, holfmáshol, 
mint a socialismus táborában? |

amely 
f elvál- 

Iveiben, 
mint a

területi épség, ki tudjax hathatósabb
világ­

ai, mint

És hol van főként az erői 
a testvériesülés jelszavát valón 
tani képes, mint a socialismus 

Még nemzeti kincseinket ű

ilme az 
[tartozik

eni

szellemi fegyverekkel véde 
szükséglet szempontjaiba beá 
a socialismus ?

Hisz a nemzetegyéniség ve 
elnyomás ellen ép úgy hoz 
programmjához, mint az ember 
ségnek a kizsákmányolás elleni vldelme.

És fegyverei sokkal keresztényebbek, 
mini a „keresztény“ államok felyverei 
voltak a háború során. A passiv resic- 
tencia a sztrájk, a vértelen fegyver, a 
mely minden zsarnokságot, elnyomást 
képes megszüntetni, talán nem kifogásol­
ható azok részéről, akik mindig a fegy­
verre szerettek h" píkoznL mikor látják, 
mit értünk el fegyverekkel nemcsak most 
a nagy háborúban, de forradalmaink 
egész során.

igen 1 fel kell ismerni tudni az idők 
szelleméi, s úszni kell tudni az árral, 
amely különben elsodor1

Ezt lehet megtanulni a kis tanköny­
vekből és ezt nem tudják még ma sem 
a felnőtt emberek, sőt nagy részt azok 
sem, akik a kis tankönyvekből tanítanak.

Az élet törvénye azonos a fejlődés 
törvényével.

Az élet törvénye a legfőbb törvény.
A mely nemzet élni akar, annak a kor 

irányának a zénitjére kell törekedni, s 
nem elmaradni attól.

Minden ami ezt akadályozza olyan 
tényező, amin okvetéíienül túl kell 
esnünk.

Azért mindazoknak, a kik a forradalom 
ellenesei, azt kiáltjuk Kossuth Lajossal:

Veletek, általatok ha akarjátok, nélkü­
letek, sőt ellenetek, ha kelj.

A saius popul, a nép üdve legyen a 
suprema lex, a legfőbb törvény s e 
mellett a tulajdon szentsége meg a többi 
szentség mind csak másodrendű dolog.

Tanuljunk Szent ístvántól! Ami a 
népnek jó, azt a Kupák, Gyulák meg a 
többi nemzeti hősök ellen ’is érvénybe 
kell léptetni, ha lehet az előbbeniek 
hozzájárulásával, ha nem, ellenük forra­
dalom utján, a nép hatalmával. Tydeus.

Megyei élet.
(Folytatás.)

Ez az ügy is sürgős természetű volt, a fel­
irat mégis csak hónapok múlva terjesztetett tói 
s a válasz megérkezésére 1919. január 15-ike 
tűzetett ki határidőül, a „Magyar Társasági­
hoz pedig semmiféle megkeresés sem intézteiéit 
s igy az ügyben máig sem történt semmi, 
pedig az indítvány a tervbevett reformok egész 
terére, összes tárgyaira kiterjeszkedett s azok 
közi a birtokpolitikát, a hadviseléshez igénybe­
vett gazdasági és más fölszerelések visszajut­
tatását, a hadifoglyok hazaszállítása folytán 
beálló munkáshiány pótlását, az uj áliarnalaku- 
lásokat is fölemlítette tehát oly kérdéseket is 
érintett, amelyekhez akkor még lehetséges lett 
volna a hozzászólás és főként a mezőgazda­
ság terén bekövetkezett munkáshiányból szár­
mazott rengeteg károsodás megakadályozása, 
míg ma már nagyrészt befejezett dolgokkal 
állunk szemben.

Ugyanazon a közgyűlésen volt tárgyalva és 
elfogadva azon indítvány is, hogy megyei és 
községi takarékpénztárak állíttassanak fel a köz­
ségi terhek viselésnek a megkönnyítésére. Az
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működnek ily pénzintézetek s a háború előtt 
maga az ország fővárosa is elhatározta ily 
takarékpénztár létesítését azért, hogy terhelt 
elviselhesse és ne legyen kénytelen az adókat 
emelni. A közgyűlés ezen ügyben is az-állandó 
választmányt bízta meg javaslat előterjesztésé­
vel, ámde ez is arra a sorsra jutott, mint az 
előző ügy.

Kérdés, váljon megfogja*e tárgyalni az uj 
megye ezeket a kérdéseket és igyekezni fog-e 
az eddigi mulasztás helyrehozásával is meg­
oldásra juttatni azokat?

Hogy mennyire támogatnák a községek anyagi 
érdekeit a községi takarékpénztárak, amelyek ;t 
községek különböző pénzalapjainak a gyümöl- 
csöztetése és biztosítására is szolgálnának, 
továbbá, hogy mily nagy. mértékben szükséges 
azok felállítása, azt a legékesebben szólóan 
bizonyítja az a tény, hogy a Wekerle-kormánv 
a mozikat a magánvállalkozás kezéből kivenni 
és a községeknek átadni akarta azért, mer: a 
községek képtelenek lesznek a változott viszo­
nyokkal járó uj terhek viselésére s ez okból 
azoknak ilyen utakon, módokon és eszközök­
kel való anyagi segélyezése elodázhatja».

S ami városunkat illeti*: az már néhány évvel 
a háború előtt elhatározta ily pénzintézet fel­
állítását, csakhogy a szabályok, a módozatok, 
amelyekkel e/.í keresztülvinni akarta, nem voltak
részint iürvényszerüségi okokból, részint más 
szempontokból és Követelményekből tekintve, 
mindenben helytállók s ezért a határozat feleb- 
bezésekkel támadtatott meg s a vármegye által 
annak a határozóit hangsúlyozása mellett, hogy 
elvi szempontból semmi akadálya nincs a léte­
sítésnek, nein volt jóváhagyható. Kár, hogy 
akkor a város elejtette a létesítés fonalát. Kár 
annálinkább is, mert hiszen a város azokban
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az években is 60 —70 százalékos pótadóval 
küzködött, amidőn a vármegye a városi ház­
tartás rendezése céljából több esztendőn keresz­
tül a községi költségvetések és számadások 
kapcsán megtartott vizsgálatok eredményéhez 
képest a pótadó 90—100 százalékát leszállítani 
Hírta; azóta pedig ez a százalék bizonyára 
ismét jelentékenyen fölemelkedett cs még növe­
kedni fog.

A kereskedelmi kör f. hó 10-én rendkívüli 
közgyűlést tartott, amelyen az egycsiiicíi tagok 
szokatlan nagy számban jelentek meg. A gyű­
lés iránt megnyilatkozó nagy érdeklődés avval 
magyarázható, hogy a napirendre ki volt tűzve 
Czobor Mátyás polgármesternek tiszteletbeli 
taggá való megválasztása. Kuliffay Kálmán, 
elnök üdvözölte a nagy számban megjelent 
tagokat és vázolta azokat az elévülhctlen nagy 
érdemeket, miket az uj polgármester a legkriti­
kusabb időben szerzett a város közrendjének 
és nyugalmának biztosítása és a polgárság 
közellátása körül. Indítványozza a választmány 
javaslatára, hogy a közgyűlés a népszerű pol­
gár mestert az egyesület tiszteletbeli tagjává 
válassza. Az indítvány egyhangúlag nagy lelke­
sedést keltve elfogadtatott. Az elnök vezetése 
alatt küldöttség ment a polgármesterért, akit a 
közgyűlés megérkezésekor szűnni nem akaró 
lelkes óvációval fogadott.

Balassa Benő, egyleti főtitkár, üdvözölte a 
polgármestert. Kifejtette a kereskedő osztálynak 
azt a határtalan bizalmát, ragaszkodását és
-zereíetét, melylyel a polgármester hivatali mű­
ködése és ebből eredőleg értékes egyénisége 
iránt viseltetik. Kiemelte, hvgy a polgármester 
hivatalba lépésének első percétől kezdve be­
igazolta, hogy a választása előtt bizonyos oldal­
ról előtérbe lépett aggályok és félelmek a való­
ságot nem fedik; hogy a legválságosabb idő­
ben egyéni súlyának teljes erejével közreműkö­
dött a város személy- és vagyonbiztonságának 
megszilárdításán és a város közönségének 
közellátása körül hervadhatlan érdemeket szer­
zett. Beigazolta, hogy valóságos mestere és 
jóindulatú gondos atyja a város polgárságának 
és igy a kereskedő osztály elismerését, háláját 
és rendithetlen bizalmát kívánta megfelelő for­
mában kifejezésre juttatni akkor, midőn őt 
egyhangúlag szeretetteljes lelkesedéssel az egye­
sület tiszteletbeli tagjává megválasztotta és arra 
kérte, hogy a kereskedőségnek ezt az érdemeit 
kifejező lelki koszorúját oly szívesen fogadja, 
mint aminő szeretettel, bizalommal a polgár- 
mester értékes egyénisége iránt viseltetik.

A polgármestert rendkívül meghatotta a 
kereskedő osztálynak ez a kitüntető bizalma, 
amit hivatalos munkálkodásának legszebb jutal­
mául tekint. Előadta, hogy neki egyetlen egy 
hitvallása van: az igazi emberszeretet. Ez az a 
vezérlő eszme, melyből ő erőt merit abban a 
munkában, amelyet a közjó érdekében kifejt. 
Előtte csak egy cél lebeg, hogy a város pol­
gárságának, tekintet nélkül a vallásra, a rangra, 
az állásra, egyformán megtehesse azt a szol­
gálatot, amivel a város, nyugalmát, békességet.

kulturális és gazdasági előrehaladásai és egész­
séges közigazgatási életét garantálhatja. A 
tiszteletbeli tagság, amilyen meleg érzésekből 
fakadt a kereskedőség részéről, ugyanolyan 
belső és örömteljes érzéseket ébresztettek bpnne 
és mindenkor boldog lesz, ha önzetlen munkás­
ságával a jövőben is beigazolhatja, hogy pol­
gártársainak szerzetét cs személyéhez való 
ragaszkodását megérdemli.

A közgyűlés elintézte a fogolytáborból a 
város részéről átveendő áruk árának megálla­
pítását és felvette a jelentkezett uj tagokat. Az 
összetorlódó munka sikeres elvégzése szem­
pontjából Balassa Benő, felsőkereskedelmi 
iskolai igazgatót főtitkárrá, Schischa Dávid 
felsőkereskedelmi iskolai tanárt és Deutsch 
Manót titkárokká, Reményi Pált pedig jegyzővé 
megválasztotta.

HÍREK
— Személyi hir. Dr. Brigievics Károly, vár­

megyénk kormánybiztosa f. hó 13-án Buda­
pestre utazott, ahol a vármegyét, érintő köz­
élelmezési és közgazdasági kérdésekről fog a 
minisztériumokban az illetékes tényezőkkel 
tárgyalni. A kormánybiztos előreláthatólag f. 
hó 18-án fog Zalaegerszegre visszatérni.

— Kinevezések a pénzügyigazgatóságnál. 
A magyar népköztársaság elnöke Martinetz 
Richárd, Rauschenberger János és Kosztrabszky 
Ferenc p. ü. tanácsosokat a VI. fizetési osz­
tályba p. ü. főtanácsosokká nevezte ki. Ezeken 
kívül a pénzügyminiszter dr. Fatér Endre, dr. 
Szikszay Jenő, György Jenő és dr. Till Károly 
p. ü. segédtitkárokat a Vili. fizetési osztályba 
p. ü. titkárokká, Tury József Emil és dr. Benkő 
Károly p. ü. fogalmazókat a IX. fizetési osz­
tályba p. ü. segédtitkárokká, Kovács Béla p. ü. 
fogalmazó-gyakornokot pedig a X. fizetési 
osztályba p. ü. fogalmazóvá nevezte ki.

— A februári vármegyei közgyűlést, miként 
ezt lapunk múltkori számában már megírtuk, 
a belügyminiszter rendeleté következtében 
tényleg nem tartották meg. Mindössze 20—25 
bizottsági tag jelent csupán meg, akiket a 
közgyűlés elmaradásáról már nem lehetett kellő 
időben értesíteni. Ezek a bizottsági tagok a 
gazdasági egyesület helyiségében tartott bizal­
mas értekezletükön elhatározták, hogy a vár­
megyében meg fogják alakítani a Lovászy 
pártot. Az értekezleten — abban a hitben, 
hogy ott esetleg a népkormány ellen irányuló 
politikai határozatot akarnak hozni — meg­
jelent a szociáldemokraták egy küldöttsége is. 
Miután azonban felvilágosították őket, hogy 
ilyesmiről szó sincs, a küldöttség azonnal eltá­
vozott.

— A Zalaegerszegi Munkástanács f. hó 9-én 
tartotta második rendes gyűlését. A napirend 
első tárgya az elnök azon jelentése volt, hogy 
a kormánybiztos a neki átnyu tott pontozatok- 
hoz teljes terjedelmében hozzájárult, amit a 
Tanács helyeslőiig tudomásul vett. Ezután 
kijelölte a Munkástanács a városi néptanácsba 
beküldendő hét párttagot. Az ülés következő 
tárgya a pártvezetőség azon jelentése volt, 

I hogy a párt egyik iegagilisebb taglát, özv.

Madarász Andornét, aki önzetlen és fáradha­
tatlan működésével a párt teljes elismerését 
és háláját vivta ki, elárasztják kvalifikálhatlan 
névtelen fenyegető és ócsárló levelekkel. A 
Munkástanács egyhangú határozatával kimon­
dotta, hogy lesz rá módja, hogy a levelek 
Íróját vagy Íróit kinyomozza és kellő megtor­
lásban részesítse. Ezután tárgyalás alá vétetett 
az Országos Munkaügyi Tanács felállítása és 
az ennek rendelkezésére bocsátott 5 milliárdos 
államhitel kapcsán a Zalaegerszegen szükséges 
középületek cs magánlakások kérdésének egész 
komplexuma. Hosszú és beható vita után a 
Munkástanács egy 7 tagból álló építkezési 
bizottságot küldött ki a kérdés tanulmányozá­
sára és a vonaíkozatos javaslatok megtételére.
A bizottság összeállítása olyan, hogy működé­
sétől teljes sikert remélhetünk. Ugyancsak egy 
bizottság küldetett ki a husdrágaság csökken­
tése tárgyában a helybeli mészárosokkal és 
hentesekkel folytatandó tárgyalásokra és a tár­
gyalások eredménytelensége esetén megfelelő 
javaslatok tétele végett. E bizottság egy héten 
belül javaslatot tenni köteles. Az ülés követ­
kező pontja a zalaegerszegi kerületi munkás- 
biztositó pénztár feleit gyakorolt kritika volt: 
minthogy e kérdésben az összes szükséges 
adatok még nem álltak a Tanács rendelkezé­
sére, a Tanács elhatározta ezek beszerzései, de 
azt máris kimondotta, hogy a pénztár kezelé­
sében gyökeres változásra van szükség, rész­
letes határozatot azonban csak az összes be­
szerzendő adatok gondos mérlegelése után fog 
hozni. A Munkástanács ezután elhatározta, 
hogy megfeiebbezi Zalavármegyc azon köz­
gyűlési határozatát, amellyel a vármegye tiszti 
főügyészének a magánügyködést megengedte. 
(Úgy tudjuk, hogy Zalamegye szóbanforgó 
véghatározatát a zalaegerszegi ügyvédi kamara 
is fellebbezéssel támadja meg — Szerk.) A 
Munkástanács ezután örömmel vette tudomásul, 
hogy a párt tagjai úgy helyben, mint a vidéken 
napról-napra szaporodnak. Ezután egy egész 
csomó kérvény került tárgyalás alá. Ezekre 
vonatkozólag a Munkástanács egyszer és min­
denkorra kimondotta, hogy magánügyekkel nem 
foglalkozik, miért is az esetleg még beérkező 
kérvényeket intézze el a pártvezetőség a saját 
hatáskörében. Végül pedig a párt beiéletére 
vonatkozó kérdések kerültek tárgyalás alá, 
amelyekben a munkástanács mindenben magá­
évá tette a pártvezetöség javaslatait. A mind­
végig magas színvonalon tartott ülés három 
teljes órát vett igénybe.

— Alsólendvára helyezték a Csáktornyái fő- 
szolgabiróságot. Kolbenschlag Béla alispán a 
Csáktornyái főszolgabírói hivatalt a jugoszláv 
megszállás tartamára Alsólendvára helyezte át 
és a íobirőság személyzetét Alsólendvára ren­
delte. Vezetésével Kovács Károly szolgabirót 
bizta meg. A hivatalos helyiség az alsólendvai 
fős2,olgabirói hivatalban van.

— A postahivatal közli, hogy a Franciaor­
szágban, Angolországban, Olaszországban és 
az Északamerikai Egyesült-Államokban meg­
jelent Hírlapokra és folyóiratokra a postahiva­
talok ezentúl előfizetéseket elfogadnak. Egyelőre 
csak egy-egv hónapra lehet előfizetni, tehát az 
előfizetéseket havonkint meg kell nyitani.
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— A zalaegerszegi közalkalmazottak helyi­
csoportja a fotyó hó 8-án tartotta alakuló 
gyűlését az „Arany Bárány“ nagytermében. Az 
alakuló ülésen a bizalmi rendszer alapján már 
előzőleg megszervezett 188 tag vett részt. Az 
alakuló gyűlés megválasztotta a helyi csoport 
vezetőségét és pedig elnökké Kosztrabszky 
Ferenc p. ü. tanácsost, alelnökire Nádasdi 
Mátyás pt. főtisztet, ellenőrökké Hódy Lehel 
árvaszéki ülnököt és Varga István bírósági 
altisztet, jegyzőkké Hompó István törvsz. shiv. 
tisztet és Horváth József pénzügyőri szem lészí, 
felügyelő bizottsági tagúkká Brenn Zoltán városi 
jegyzőt, Szedenik Benő járásbirósági irodatisztcí 
es Vöifer Mariska városi dijnokot. A választ­
mányt a bizalmi férfiak és nők képezik. A 
szervezés még folyamatban van s a tagok 
száma az ujabbi belépések folytán napról-napra 
emelkedik, úgy hogy a zalaegerszegi közalkal­
mazottak számbeli többsége ezidőszerint már 
a közalkalmazottak szövetségének tagja.

— Halálozás. Pauk Edéné szül. Rosenthal 
Berta e hó 14-én hosszú szenvedés után jobb- 
'étre szenderült. Netnesielkü, jó asszony volt, 
ki általános szeretetnek és tiszteletnek örven­
dett. akiért most általános a részvét. Temetése 
vasárnap délután 2 órakor lesz.

A Zalaegerszegi Szociális Ipargazdasági 
Párt e hó 7-én tisztelgett az uj kormánybiztos 
előtt. Ez alkalommal memorandumot nyújtottak 
át, melyben kijelölték a kinevezendő nép­
tanácsba küldendő tagokat. A kormánybiztos a 
küldöttséget szívélyesen fogadta s megígérte, 
■úgy az iparosokat törekvéseikben támogatni 

' gia. érdekeiket mindig szivén viseli. Kifejtette 
politikai elveit és nagyon kívánatosnak tartja, 
hogy az iparosok az iparos munkásokkal egy 
utón haladjanak, egymást megértsék és karöltve 
működjenek a kisipar felvirágozásán. A kül­
döttség a legjobb érzésekkel hagyta el a kor­
mánybiztos hivatalát.

— A Zalaegerszegi Iparos Kör ma, 16-án 
tartja nagygyűlését, melyen a tisztikar meg­
választását ejtik meg.

— Hadirokkantait gyógykezelése. Budapesten 
a San Marco-utcai irgalomházban, amely gyó­
gyíthatatlan betegek elhelyezésére szolgál, 
jelenleg több üres férőhely van és az intézet 
igazgatósága készségét nyilvánította aziránt, 
hogy teljesen gyógyíthatatlan betegségben vagy 
sérülésben szenvedő, illetve teljesen elnyomo- 
rodott és állandóan ápolási igénylő hadi sérül­
teket az intézetben el fog helyezni. A gyógyít­
hatatlan betegségben szenvedő rokkant katonák 
felvételüket az Országos Hadigondozó Hivatal 
utján az említett budapesti San Mareo-utcai 
irgalom házba kérhetik s a beadványukhoz 
betegségük fokát és minőségét tanúsító hatósági 
orvosi bizonyítványt, mely azt is igazolja, hogy 
állapotuk állandó ápolásra szorul, csatoljanak. 
Tüdőbeteg és elmebeteg katonák figyelmen 
kívül hagyandók, mert ezeknek befogadására 
az intézet nincs berendezve. Bővebb felvilágo­
sítást Hann János, a zalaegerszegi népiroda 
igazgatója ad.

— Amerikai cipők Magyarországnak. Feltét­
lenül jól értesült budapesti forrás közli velünk: 
A húsz legnagyobb amerikai cipőgyár kikül­
döttei Zürichbe utaztak, hogy megszervezzék a 
semleges és a háborút viselt államokba való 
behozatalt. Az amerikai cipőgyárak budapesti 
lerakataik részére havonta 50.000 pár cipőt 
hajlandók adni, páronként 7 dollárért, ami ,35 
koronának felelne meg, ha a korona árfolyama 
nem volna ma sokkal alacsonyabb Amerikában, 
mint a háború előli. De még így sem fog egy 
pár valódi amerikJ cipő Budapesten többe 
kerülni 100 koronánál.

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

— Uj szesztilalom. A hivatalos lap legutóbbi 
száma a szeszesitalok mértéktelen fogyasztásá­
nak korlátozásáról szóló uj rendeletet közli, 
mely szerint vendéglőkben déli 12 órától dél­
után 3-ig és este 7-től 9-ig egy-egy vendég­
nek legfeljebb 3 deci bor adható. Bor-, sör- . 
és pálinkamérések csupán hétköznapokon reggel 
7-től 9-ig és déli 12 órától délután 3-ig tart­
hatók nyitva. Ezekben az üzletekben a reggeli 
órákban semmiféle szeszesitalt sem szabad 
kiszolgálni. A délutáni időben ugyanazon 
szabályok irányadók, mint a vendéglőknél. 
Boron és sörön kivül más szeszes italt kimérni 
sehol sem szabad. Azok az- üzletek, ahol kizá­
rólag csak égetett szeszes italt mérnek, naponta 
hétköznapokon reggel 7-íől 9-ig nyitva tarthatók, 
de italt kimérni nem szabad. Kávéházakban a 
vendéglőkre érvényes időben csupán sört 
szabad kiszolgálni, bort és égetett szeszes ita­
lokat semmi körülmények közt. Borkereskedé- 
sekben. amelyek 1918 okfóber 1-én már fenn­
állottak, zárt palackokban reggel 8-tól délután 
4-ig bor kiadható. A rendelet megszegése a 
XIII. néptörvény alapján büntetendő. A kor­
mánybiztos-főispán szigorú rendeletét küldött 
a rendőrséghez, hogy a szesztilalom betartását 
naponta katonai karhatalmi járőrök igénybe­
vételével teijesiíse.

— A zalaegerszegi épiíőmunkások szakszer­
vezete február hó 9-én este 7 órakor az Arany 
Bárány nagytermében műkedvelői előadást ren­
dezett. Jói esett látnunk a jókedvű, de teljesen 
fegyelmezett szép számú munkástársaságot 
abban a teremben, ahova edd g szórakozás 
végeit nem volt bejárása. Az előadók egytőí- 
egyig képességeik legjavát hozták, mégis ki 
kell emelnünk a szépen elénekelt munkás- 
himnuszt, a kitűnő szavalatot és a jó éneket. 
A megnyitó szavak helyesen utaltak arra, hogy 
a munkásnak is joga van a művészetre és 
pedig mind az alkotó művészetre, mind pedig 
arra, hogy a művészi élvezetnek részese lehes­
sen. Ehhez mi hozzáfűzzük, hogy ez nemcsak 
jog, mert kell, hogy a munkás lelke is csiszo­
lódjék és a művészet segítségével lelkiekben is 
gyarapodhassék az évszázados elnyomatás után 
A zsúfolásig megtelt terem hálásan és lelkesen 
fogadta a sikerült előadásokat és az összes, 
szereplőknek sokat tapsolt

— játék a tölténnyel. Horváth Béla 9 éves 
fiú a vasúti állomás mellett egy Manlicher 
töltényt talált, melyet addig kalapált, amig fel­
robbant és balkezének 4 ujját leszakította, jobb 
kezének két ujját és arcát pedig összeronesolía. 
Súlyos sérülésével beszállították a kórházba.

— Laktanyákba való belépés a hadügymi- 
nihzter rendeletére ezentúl csak igazolvánnyal 
engedtetik meg. A szükséges engedélyeket a 
laktanya ügyeletes tiszt a helyi katonatanács 
egy bizalmi férfiéval együtt állítja ki. Ezen 
intézkedésre azért volt szükség, mert az utóbbi 
időben egyes helyeken felelőtlen személyek az 
amúgy is fegyelmezetlen legénység körében 
reakciós mozgalmat szítottak és nem ritkán 
őket fosztogatásra és rombolásra bujtogatiák.

— Csendőröket keres az állam. A belügy­
miniszter a csendőrség eddigi létszámának fel­
emelését vette tervbe és ezért az összes tör­
vényhatóságokhoz rendeletet intézett, hogy az 
alább közölt feltételek mellett hívják fel a le­
szerelt katonákat a esendőn szolgálatra. Csak 
olyan katonák jelentkezhetnek, akiknek legalább 
10 havi harctéri szolgálatuk van, a 23—40 
évek között vannak, nőtlenek vagy gyermek- 
nélküti özvegyek.

— A román csapatok által megszállott terü­
letekre szóló levélpostai küldeményeket további 
intézkedésig nyitva kell feladni.
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— Elveszett. A kaszaházi malom fe etti ródli 
pályán f. hó 13-án egy ezüst karkötő óra. A 
becsőletes megtaláló adja vissza Lusker 
Paulának.

— Elcsípett tolvajok. A helybeli Arany 
Bárány szállodában már hosszabb időn keresz­
tül csaknem naponta meglopták a vendégeket. 
Most végre sikerült a tolvajokat Kaczor Mári 
és Bogár Karola személyében elcsípni, kiknél 
a lopott holmik egy részét a rendőrség meg­
találta. — Folyó hó 8-án a helybeli vasúti 
állomáson a vasútbiztosító őrség elfogta Gejnik 
József 22 éves lovászii lakost, aki az utazó 
közönség podgyászát megdézsmálta. A rend­
őrség őrizetbs vette.

— Fejetlen hulla. A fogolytábor egyik barak- 
jában folyó hó 4-én egy orosz hadifogoly 
penésztől belepett holttestét találták, melynek 
feje a törzséről teljesen le volt vágva. Az orvos- 
rendőri vizsgálat rnegáilapitotta, hogy a körül­
belül 35—40 éves, magasíermetü orósz fogoly 
öngyilkosság következtében halt el. A barak 
kéményére csavart drótra ezelőtt 4 — 5 hónap­
pal akasztóba fel magát s amikor a hulla osz­
lásnak indult, leiét a drót leszakította. Személy- 
azonosságát nem sikerült kinyomozni. Az a 
körillmány, hogy a hulla csaknem félesztendeig 
heverhetett észrevétlenül a barakban, jellemző 
arra a példás rendre, ami az utóbbi időben 
uralgott a táborban.

— Elkobzott babkészict. Néhány nappal ez­
előtt a budapesti áilamrendőrség két detektivje 
nyomozást teljesített a városban több helybeli 
kereskedő ellen árdrágítás miatt, melynek során 
a vasúti állomáson három waggon babot fog­
laltak le. Mint a rendőrség közli, ezt a kész­
letet a közélelmezési miniszter felszálüttatta 
Budapestre és átutalta a Ganz-gyár munkás- 
csoportjának.

— Eltűnt ?iu Cseh Ferencné bejelentette, 
hogy a hozzá gondozásba kiadott Kreniefeld 
Károly 15 éves menhelyi fin folyó hó 6-án 
Kert-utca 6. szám alatti lakásáról eltávozott és 
azóta vissza nem tért. Fekete ruhát és kalapot, 
katonabakancsot viselt, télikabátját nem vitte 
magával. Megindították a nyomozást.

— Ä tűzifa hiány mindinkább érezhetővé 
válik. A inig egyesek előrelátó gondossággal 
idejekorán ellátták magukat tüzelőanyaggal, 
addig a lakosság nagy része sokat szenved a 
dermesztő hidegtől, s iia megfeszül, akkor sem 
képes tüzelőanyagot vásárolni. Egymásután 
tűnnek el kerítések, hidpadlók, karfák, sőt már 
a tábor barakjait is bontogatják. Ellopnak 
mindent, a mi tűzre jó. Megritkitják a környék­
beli erdőket, már a Baross-liget ültetvényeit is 
kikezdték . . . Szattler ígnácné kereskedő nem­
régiben 8 waggon tűzifát hozatott Budapestről, 
de mivel az eladóval perbe került, a fát a 
helybeli vasúti állomáson rakták le ideiglene­
sen. Most, hogy a fa ügyében határozni kellene, 
már alig van belőle egypár darab, a többit el­
lopkodták. A rendőrségnél most van folyamat­
ban a nyomozás, a tetteseket már elcsípte, a 
megtalált fát összegyűjti. Hát ezzel a megsér­
tett jogrend egy napra kettőre úgy a hogy 
helyre állt de nincs segítve a kinos állapoton, 
mely végre is nagyon sok veszélyt rejt magában.

— Kiutasították a külföldieket. A háború
alatt városunkban nagyon sok külföldi telepe - 
pedeít le, főleg azon galíciai honos altisztek 
családjai, kik az itteni táborban szolgáltak. 
Ezek a leszerelés után sem igyekeztek haza­
utazni, mivel ití megélhetésüket jobban bizto­
síthatták. A rendőrség most azon a címen, 
hogy a polgári lakosság élelmezését a mindent 
megvásárló idegenek megnehezítik és a lakás­
ínséget is fokozzák, mindazokat, a kiket állandó 
üzleti érdek nem köt a városhoz, kiutasította. 
Ezek tartoznak 8 napon belül elutazni, külön­
ben karhatalommal fogják őket az ország terü­
letéről kiszállítani.
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— Adomány. A háborúban rokkantakká vált 
katonák és az elesettek családjainak felsegéíyezé- 
sére az elmúlt héten hadifogoly óvadékait a 
következő volt munkaadók engedték át a Hadi­
gondozó bizottságnak: a Pesti Papnövelde 
kiskomáromi uradalma 3030, Gróf Károlyi Imre 
Zalaszentgrót 2850, Mayer Lipót Zalabaksa 
210, Schwartz Emil Tapolcza 200, özv. Szeles 
Józsefné Cserszegtomaj Í84, Ángyán János 
Vonyarcvashegy 180, Schwartz Hermanne 
Tapolca 100, Neményi Géza Tapolca 75, Hámos 
József Zalaistvánd 120, Vizsi Boldizsár Náprádfa 
90, Péter Imre Rigács, Májer Testvérek Kis- 
keszíhely, Kálóczi Ferenc Galambok, Mátay 
Kálmán, Zarka Károly Guíorfölde, Dr. Dunst 
Ferenc, Reischl Imre Keszthely, id. Bujtor Imre 
Vonyarcvashegy, Horváth Gábor Pötréte, Berger 
Ignác utódai Szentgyörgyvölgy, özv. Czigány 
Ferencné Guíorfölde 150—(30, Stern Zsiípnond 
Zalaszentmihály 40, Szakáiy Józsefné Zaiasár- 
szeg, Vukán István Szombathely, Kustán Gábor 
Kustánszeg, Hoffmann Zsigmondy Ábrahám 
Lajos, Boronyák Kázmér Guíorfölde, Bassa 
István Dagonya, Hoffmann Lipót, Babies Gyula, 
Karácsonyi Kálmán Keszthely, Farkas Ferenc..é, 
Kovács János, Kovács Lajos, Kántor Károly 
Felsőrajk, Hompó Imre Kisbucsa, Németh 
Lajosné Nyirád 10—50 K. (Folyt, köv.)

Szőlőbirtokosok!
Tekintettel a közelgő évadra, valamint a szállítási 
nehézségekre, lássa el magát minden szőlő- 
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Pagsiráru Gyári ésSCeresketielsni R. T. 
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Felelős szerkesztő: Dr. JÁMBOR MÁRTON. 
Kiadó : A ZALAMEGYE LAPKIADÓVÁLLALAT.
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Nincs szaga. Nem piszkit. Mindig ere­
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SÁNDOR „Szentlélek“ gyógyszertára, 
ZALAEGERSZEGEN. — Vételnél
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